
Extra raadsvergadering donderdag 19 januari

Donderdagavond, meteen na de informatiecarrousel, had de raad een extra vergadering over de zienswijze 
Ontwerp Programma van Eisen Openbaar Vervoer. Het programma is de basis voor de aanbesteding van het 
Friese openbaar vervoer. Tot en met 20 januari was reactie mogelijk, vandaar deze extra raadsvergadering. 

Vragenhalfuur
Voordat de raad begon, maakte de ChristenUnie gebruik van het vragenhalfuur. Toos van der Vaart vroeg het 
college naar de plotselinge sluiting van it Koartling in Buitenpost. ‘Hoe kan het dat de deuren zo plotseling 
zijn gesloten?’ Wethouder Tjibbe Brinkman beantwoordde de vragen namens het college. ‘Ik skrok der ek 
fan. Der hat gjin foaroerlis west, it hat de kar west fan de foarsitter fan it bestjoer. Der is blykber wat bard, 
wêrtroch't it sa hommels gien is.’ Op de vraag of er ook ergens een plek voor de jongeren is, die zo blij waren 
met ’t Stationnetje, reageerde Brinkman bondig. ‘Wêr 't wy helpe kinne as gemeente, dogge wy dat.’ 
Brinkman zei wel hoop te putten uit het feit dat er overleg is met Plaatselijk Belang. ‘Dat oerlis is jûn al. Der 
leit in taak foar Bûtenpost, omdat in sintrum as it Koartling ek droegen wurde moat troch de mienskip.’

Zienswijze openbaar vervoer
De raad van Achtkarspelen heeft de gezamenlijke zienswijze van de gemeenten Achtkarspelen, Dantumadiel, 
Noardeast-Fryslân en Tytsjerksteradiel op het Ontwerp Programma van Eisen Openbaar Vervoer voor 
kennisgeving aangenomen. Daarmee spreken de fracties ook steun uit aan het initiatief van inwoners en 
bedrijven ingediend door Handel & Industrie uit Surhuisterveen- voor een nieuwe buslijn van Kollum naar 
Drachten. Edwin de Vries van GBA noemde het initiatief van onderop mooi. ‘Ook de betrokkenheid van de 
jongerenraad waarderen wij enorm.’ Jeffrey Graansma van de PVV zei dat het in stand houden van de huidige 
dienstregeling minimaal is. ‘In de zienswijze kan de PVV zich redelijk vinden. Al zou deze wel wat strenger 
kunnen, wat ons betreft is het allemaal te lief.’ CDA-raadslid Jacob Zwaagstra diende samen met GBA en de 
FNP een motie in. Daarin vragen de partijen het voorstel voor een nieuwe buslijn tussen Kollum en Drachten 
te ondersteunen. ‘Dit is een initiatief gedragen door de bevolking. Met deze motie laten we als raad zien dat 
we dit omarmen en dit willen ondersteunen met al onze mogelijkheden’, aldus Zwaagstra. CU-raadslid Anita 
Vellema vroeg zich af wat de motie nog toevoegt. ‘Wat u vraagt in de motie, is precies wat er in de zienswijze 
van het college staat.’ Volgens Zwaagstra is dat ook zo, maar gaat het om het signaal. Bij het stemmen kreeg 
de motie een meerderheid. 
De ChristenUnie kwam ook met een motie. De insteek daarvan was om als gemeente voorop te lopen met 
alternatieven voor openbaar vervoer. Volgens CU-raadslid Anita Vellema biedt dit mogelijkheden om het 
aanbod van mobiliteit te vergroten. ‘Het is de bedoeling om voorstellen uit te werken voor een vorm van 
alternatief openbaar vervoer voor de dorpen en buurtschappen waar het reguliere openbaar vervoer 
verschraalt, verdwijnt, of al verdwenen is.’ De ChristenUnie wil in de plannen meenemen waar de buurtbus 
een goed alternatief of aanvulling op de dienstregeling kan zijn om de bereikbaarheid te vergroten.
PvdA-raadslid Hink Speulman reageerde. ‘De motie van CDA, GBA en FNP is ingehaald door de zienswijze, 
maar deze steunen we wel. De motie van de CU is wat ons betreft een goeie en gericht op de toekomst. Ook 
zijn we voor de zienswijze.’ FVD-raadslid Albert van Dijk had een andere mening en zei tegen de zienswijze te 
zijn. ‘We moeten ons realiseren dat de klassieke vorm van het openbaar vervoer voorbij is. We vervoeren 
veel lucht.’ De motie van CDA, GBA en FNP kreeg geen steun van FVD, die van de ChristenUnie wel. 
Wethouder Sierd Vegelin reageerde namens het college positief op de inbreng van de raad. ‘Dit is hoe 
politiek hoort te zijn, samen en vanuit de inwoners. Dat alles in goed en gezamenlijk overleg.’ Over de motie 
van de ChristenUnie was de wethouder minder positief. Volgens Vegelin moet het initiatief voor alternatieve 
vormen van openbaar vervoer van onderop komen. ‘Een kleine aanpassing kan helpen om het college mee te 
krijgen.’ Dat gebeurde tijdens een korte schorsing. Door het toevoegen van een actieve oproep richting de 
inwoners van Achtkarspelen om met voorstellen te komen, was het college om. De raad nam de motie 
unaniem aan.

Raad online
Op de website raad-achtkarspelen.nl is de extra raadsvergadering terug te kijken en luisteren. Donderdag is 
er weer een raadsvergadering, deze start om 19.30 uur in de raadzaal.


